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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

Γραμματέας ΚΟ ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ 

-τον Υπουργό Υγείας 

-τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

-τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Κάλυψη των οργανικών κενών στο Κέντρο Υγείας Παξών με μόνιμο και επικουρικό 

προσωπικό και όχι με ατέρμονες μετακινήσεις ιατρών από τα ΚΥ της Κέρκυρας» 

 

Η αδυναμία της πολιτείας να θεσπίσει τα κατάλληλα κίνητρα ώστε να στελεχώσει το μοναδικό 

Κέντρο Υγείας των Παξών με μόνιμο ή επικουρικό προσωπικό έχει οδηγήσει στην εφαρμογή 

της λογικής των αέναων μετακινήσεων ιατρικού προσωπικού που εφαρμόζεται ήδη για τρία (3) 

περίπου χρόνια σε άλλες περιοχές της χώρας, όπως τα νησιά του Αιγαίου. Κι όλα αυτά, ενώ 

έχουν προηγηθεί τρεις (3) άγονοι διαγωνισμοί για την κάλυψη των αναγκαίων θέσεων ιατρών 

στο πολύπαθο Κέντρο Υγείας Παξών.  

 

Την ώρα που το Κέντρο Υγείας Παξών λειτουργεί με μόλις έναν ιατρό, αφήνοντας μια 

ολόκληρη τοπική κοινωνία 2.300 κατοίκων και χιλιάδων επισκεπτών τους καλοκαιρινούς 

μήνες χωρίς βασικές υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας, η 6η ΥΠΕ επιχειρεί με 

εμβαλωματικές μετακινήσεις ιατρών από τα Κέντρα Υγείας της Κέρκυρας να καλύψει τα 

κενά που έχουν δημιουργηθεί.  

 

Συγκεκριμένα, υποχρεώνει σε συνεχείς και αιφνίδιες μετακινήσεις ιατρούς των ΚΥ Αγίου 

Αθανασίου, Αγίου Μάρκου και Πόλης χωρίς διαφάνεια και συναίνεση αλλά και χωρίς να 

λαμβάνονται υπόψη οι συνέπειες αυτών των μετακινήσεων, αφήνοντας χωρίς βασική ιατρική 

κάλυψη αυτά τα κέντρα. Την ίδια ώρα, οι ιατροί αυτών των Κέντρων Υγείας βιώνουν δύσκολες 

καταστάσεις, καθώς καλούνται να αναπροσαρμόσουν τις ζωές τους καλύπτοντας τα υπηρεσιακά 
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κενά που δεν μπορεί να καλύψει η πολιτεία με τις εφαρμοζόμενες πολιτικές της. Να σημειωθεί 

δε, ότι η ίδια τακτική εφαρμόζεται πέντε (5) ολόκληρα χρόνια και προς το Τμήμα Επειγόντων 

του Γενικού Νοσοκομείου της Κέρκυρας μέσω της διοίκησης της 6ης ΥΠΕ.  

 

Επειδή, η ύπαρξη Ιατρού στις νησιωτικές περιοχές είναι άμεσα συνυφασμένη με την ζωή και 

την ασφάλεια των κατοίκων των περιοχών. 

 

Επειδή, η πολιτεία πρέπει να μεριμνά και να ενεργεί ώστε να αντιμετωπίζει προβλήματα που 

αφορούν στην κάλυψη των βασικών αναγκών και την παροχή υγείας στους πολίτες όλης της 

χώρας. 

 

Επειδή, οι κάτοικοι των Παξών έχουν τα ίδια δικαιώματα με όλους τους άλλους κατοίκους της 

χώρας και είναι απαράδεκτο να μην τους παρέχει η πολιτεία τις προβλεπόμενες υπηρεσίες στον 

τομέα της υγείας. 

 

Επειδή, η ρήτρα νησιωτικότητας και ειδικότερα το άρθρο 101 του Συντάγματος κάνει ρητή 

αναφορά στις ιδιαιτερότητες αυτών των μικρών νησιών και το ειδικό καθεστώς που οφείλει να 

σεβαστεί η πολιτεία. 

 

Επειδή, τα Κέντρα Υγείας, όπως και τα Περιφερειακά Ιατρεία του νομού της Κέρκυρας 

παραμένουν υποστελεχωμένα, αδυνατώντας να εξυπηρετήσουν τους ανθρώπους της υπαίθρου 

και η Α/βάθμια φροντίδα νοσεί σοβαρά στην περιοχή, μεταφέροντας ακόμη και την πιο απλή 

νόσο στην ήδη ταλαιπωρημένη Β/βάθμια φροντίδα του Νοσοκομείου. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Πώς σκοπεύετε να καλύψετε το σημαντικό κενό που υπάρχει στη θέση του ιατρού στο 

Κέντρο Υγείας Παξών και αν έχει προγραμματιστεί από το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας η 

επαναπροκήρυξη όλων των απαραίτητων οργανικών θέσεων για την πλήρη στελέχωση 

τόσο του ΤΕΠ του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας όσο και των Κέντρων Υγείας στην 

Κέρκυρα και τους Παξούς; 
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2. Υπάρχει στα σχέδια των Υπουργείων σας η προοπτική της κάλυψης της θέσης του 

ιατρού στο Κέντρο Υγείας Παξών από κάποιον Στρατιωτικό Ιατρό που θα μπορούσε να 

καλύψει αυτό το κενό για κάποιο χρονικό διάστημα μέχρι την οριστική κάλυψη της θέσης 

από άλλον μόνιμο ή επικουρικό ιατρό; 

3. Ποιος είναι ο χρονικός ορίζοντας της λογικής των υπηρεσιακών μετακινήσεων και πότε 

προβλέπεται να ολοκληρωθούν οι σχετικές διαδικασίες από το Υπουργείο Υγείας και να 

καλυφθεί οριστικά η θέση του ιατρού στο ΚΥ Παξών από μόνιμο ή επικουρικό προσωπικό;  

4. Υπάρχει στα σχέδια των Υπουργείων Υγείας και Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής η 

θεσμοθέτηση ειδικών κινήτρων ειδικά για αυτές τις ακριτικές νησιωτικές περιοχές της 

χώρας, ώστε η πολιτεία η μπορέσει να μετουσιώσει σε απτό έργο στην περίπτωση των 

παρεχομένων υπηρεσιών υγείας τη ρήτρα νησιωτικότητας και το άρθρο 101 του 

Συντάγματος; 

5. Με ποιον τρόπο σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας να ξεπεράσει τα προβλήματα και 

τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι νέοι ιατροί που καλούνται να υπηρετήσουν σε τέτοιες 

νησιωτικές περιοχές και ποια είναι τα απαραίτητα κίνητρα που σκοπεύει να θεσμοθετήσει 

η πολιτεία για να μην διαιωνιστεί το φαινόμενο των άγονων διαγωνισμών; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 

Σταύρος Μιχαηλίδης 

 

Παναγιώτης Παρασκευαϊδης 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 


